

Valencia Nueva

Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana--Rodrigo Soriano

Año 1
Redacción y Administración
San Martín, 2
La correspondencia al Director

Número suelto
5 céntimos

Precios de suscripción
Por un mes
Trimestre
Por un año

Valencia.-Miércoles 6 de Abril de 1910

Precios de los anuncios
En 1.ª plana
En 2.ª y 3.ª plana
En 4.ª plana

Número suelto
5 céntimos

Centros de Santa Bárbara

Corrección y Aplica de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las glaucomas.
Calle de la Celosa, 21, bajo, Valencia.

Lista de los ciegos

Miguel Morro, Tomásos, 25, 2º (Rizafa), ciegos.
Se ha obrado la vista con los remedios del método americano.
Calle Amador, 28, prola. de 10 a 1.

La transformación del impuesto

Hemos habido visto un movimiento popular y protesta contra los consumos como el que existe en la actualidad. Antes se producían motas, algunos saqueos y de dolorosas consecuencias, como el de Sagunto, para impedir que los Municipios se diesen en arriendo el óptico impuesto. Otras lo arrendaban, los arrendatarios por la forma indigna y los procedimientos que ponen en práctica para hacer tributar al vecindario. Esta cuestión de los consumos estaba siempre sobre el tapete y los pueblos, después de rebelarse llevando a la calle su protesta, enterraban sus víctimas y se sometían por la fuerza.

Ahora el procedimiento puesto en práctica es otro, y no cabe duda que es el más práctico y el que ha de llevarnos a ganar la batalla.

Se pide la transformación del impuesto, y esto es fácil de conseguir, siempre que el gobierno sea de facilidades a los Municipios para que éstos puedan acometer la obra. La ley de diez años atrás, y así lo han expresado también desde estas columnas, autoridades en la materia, cuáles han de ser los medios que facilite el Estado a los ayuntamientos para realizar tan plausible obra.

Es innegable que al gobierno le preocupa la actividad decidida en que se han colocado los ciudadanos españoles para acabar de una vez con la actual forma de tributación. Tanto es así, que el ministro de Hacienda ha declarado su decidido propósito de atender los deseos de los españoles. Pero como esas ansias no se satisficieron con la ley de diez años atrás, y ya sabemos todos cómo cumplen sus promesas los políticos oportunistas, el pueblo se ha decidido a exigir la pronta desaparición de los consumos, y esto se conseguirá porque la protesta es unánime y sale hasta de los pueblos más pequeños.

¿Qué más, hoy no pueden sustraerse a ese movimiento de opinión, ni tan siquiera aquellos individuos que se arrastran a costa del arriendo y los consumos eran fuente de riqueza que sustentaba sus ansias de ambición. Ese mismo se preocupan hoy del problema y están dispuestos a secundar a los que hacen trabajo por la consecución de tan noble y benéfica idea. Si es de no verdad lo que dicen, por lo menos manifesten su intención.

Lo desistimos con orgullo y satisfacción: el alma principal de ese movimiento general de protesta es Rodrigo Soriano. Desde que empezó aquí en Valencia su valiente campaña en favor de la transformación del impuesto, en el caso de su viril protesta repartida en todas partes, incluso en Madrid, y en las principales ciudades se han constituido organismos poderosos que los integran las fuerzas vivas, sin distinción de clases ni colores políticos, dispuestos a recibir una magna cuestión.

Málaga es un ejemplo, como lo serán después Granada, Madrid, Alicante y otras poblaciones que ya están realizando trabajos en ese sentido.

Pronto, pues, será un hecho la desaparición de ese odioso impuesto, y los pueblos se ven libres de viles arrendatarios y de los inquisidores del pincho.

Para que nuestros lectores formen una idea del éxito alcanzado por Soriano en el distrito de Málaga, damos la reseña del discurso que pronunció, según la publica *Exposición Nueva*.

Eroica lo que en Valencia se hará muy pronto, repartiendo la diferencia resultante de lo que tributan las carnes y el cupo de consumos, mediante una escala gradual en la alquilar de las fincas, exceptuando de ese gravamen las que satisfagan 600 pesetas o menos de alquiler anual, que no pagarán nada; por este medio se evitan los sueldos de tanto y tanto empleado, se evitan las odiosas, y más que nada, se evitan las contrastes, que a la sombra del odioso impuesto forjan millones y millones; para robar como se roba, basta con leer lo que en *Exposición Nueva* se ha dicho, demostrando las defraudaciones, partidas por partida, pesetas por peseta, cifras por cifras, hasta llegar a la enorme suma de 25 millones de pesetas; y esto sólo en Madrid; con sólo tres veces la cantidad de lo que en Madrid se defrauda habría para cubrir el cupo de lo que toda España satisface al Estado por el impuesto de consumos.

Y termina el orador proponiendo las conclusiones que se han de aprobar, y encomendando a todos la firmeza en mantener esta campaña de moralidad y de redención.

Ruidosas salvas de aplausos ponen fin al discurso, y se escuchan muchos vivas a Rodrigo Soriano y a *Exposición Nueva*; el discurso ha tenido dos partes: la primera dedicada al estudio de la política nacional, y la segunda a la vida local de Málaga.

DESDE LA MESETA

Las tres ruletas

El culto cronista de La Tribuna escribe lo siguiente, que no puede ser de mayor actualidad, porque con sólo cambiar el nombre de la publicación, podría aplicarse a Valencia.

Brindamos al Sr. Moros la eterna de nuestro querido amigo el periodista Noire.

Una noticia fresca y reglada comunican de San Sebastián.

El día 28 del pasado mes se inauguraron en el Gran Casino dos nuevas mesas de ruletas. Antes funcionaba una; ahora habrá tres. Yo no sé si vosotros os acordáis de comprender toda la importancia que entraña este progreso.

En una mesa de ruletas pueden jugar desahogado mente cien personas. Cuando precisas triplicar la instalación es porque ha triplicado el número de jugadores.

Esto para la compañía franco suiza que explota el negocio, significa un éxito de los que enorgullecen. Comprendiendo esto, los franco-suizos organizaron el acontecimiento con un banquete balneario, al que estaba invitada la aristocracia de los «roupiers» nacionales. De Biarritz, de Pau, de Leiz, de los innumerables casinos y casinos que se extienden a lo largo de la costa de plata, acudieron a la Bella Easo los más conspicuos caballeros de la región.

Presidió la comida un belga, considerado como el águila del treinta y cuarenta, prodigioso prestidigitador que, con las cartas en la mano, hace filigranas que son el sombrero de los técnicos.

Ocupaba el menaje de oro el mismo sitio, la cohequera de la misma mesa que el día antes había presidido el ministro de Fomento español, Sr. Calbetón. El Casino, cortés y siempre respetuoso con los deberes que la gratitud le impone, observó la víspera al ministro. Es más: aplazó veinticuatro horas la fiesta de las tres ruletas para dar preferencia a la fiesta en honor del Sr. Calbetón.

Las palabras del ministro, cuando con la copa de champaña hizo votos por la prosperidad de San Sebastián, tuvieron algo de simbólicas y mucho de proféticas. San Sebastián prospera; de una u otra, tres. Se calcula que cada mesa de ruletas produce cuarenta mil duros quincenales; triplicados la suma y admiraciones de la prosperidad donostiarra.

El ministro, con una modestia exquisita, no recibió la parte que le corresponde en esta prosperidad, a la que ha contribuido Calbetón como hijo de San Sebastián y como ministro de España.

Realmente no era necesario que desconfiase a este extremo; con que lo sepan los de San Sebastián y los franco-suizos, gente agradecida, no lo ignoran, a los demás no nos importa. El interés que el señor Calbetón se toma por su tierra, sea del seis, del ocho ó del diez por ciento, es un tanto prematuro local. Allá él, los donostiarros con él, los franco-suizos con él y el gran Birjamo, el dios de las puertas, sea con todos.

Nosotros, cronistas de los acontecimientos que se desahogan en esta etapa mepueda, espontánea la noticia de las tres ruletas que funcionan en San Sebastián desde esta semana y meditamos con apasionada filosofía acerca de si se conciben en la perfecta teoría del regionalismo las tres ruletas de San Sebastián. Yo las considero más proféticas que el proyecto de reformas del régimen local.

Desde luego, San Sebastián y los franco-suizos, donostiarros adoptivos, no cambiarán al señor Calbetón por veinte Cambrós, aunque se les diese de propina a un Pol y a media docena de Prats de la Riba.

Hay que desengañarse; tres ruletas son tres programas administrativos. Infelizmente más prácticos, desde luego, que un programa de cultura.

EL ASUNTO DEL DÍA



MAURA.—Azorin, hijo mio, abre tu famoso paraguas para que no se mojen estos importantes papeles.
AZORIN.—¿Es nuestro casavillado oficial?
MAURA.—No; es el decreto que espera a tatejas, que se lo he de dar yo cuando me convenga.

Solos de pluma

La princesa de Kapurthala

Estos días por las columnas de la Prensa ha corrido la noticia de la llegada a Sevilla, luego a Málaga y más tarde a Granada, de los príncipes de Kapurthala.

La noticia dada en esta forma apenas si merece fijar la atención, sin embargo, haciendo memoria, bien merece unos comentarios esta historia que parece arrancada de las «Mil y una noches».

Lector, la princesa de Kapurthala es una compatriota nuestra, una malagueña linda y graciosa, con un cuerpo esbelto, una boca pequeña, una risa adorable, un mirar insinuante y pícaro, y un apellido español y castizo: Anita Delgado.

Esta princesa andaluza no nació en un palacio, ni anunció su nacimiento coronas y cálices, ni ondearon banderas y galardones, ni tuvo riquezas, ni fué su débil cuerpo presentado en bandeja de plata a consejeros y cortesanos, ni las Hadas propicias tejieron prodigios en torno a su cabeza unas guirnalda de felicidad y de ensueño.

Esa princesa nació en Málaga, esa ciudad andaluza caritativa y bella, y en su nacimiento sólo hubo grande el sol de nuestra patria y la alegría de unos padres felices.

Creó la niña, otra hermana compartió con ella los mimos y cuidados de los padres y el paso del tiempo fué poniendo sobre sus cuerpos gracias y gentilezas, y en sus rostros atractivos y domadores.

Las calles de Málaga soleadas y limpias vieron pasar hermosos a las lindas hermanas, y frente a su casa pasaron los galanes en busca de una mirada de esperanza a sus alanes.

Se hicieron bailarinas. ¿Por qué? ¿Quién sabe. La afición, su belleza, la hermosura del baile andaluz, tal vez la seguridad del fiol triunfo, y de Málaga la bella se trasladaron a Madrid y en el Central Kursaal, habitaron un día.

En los carteles del Salón fastuoso aparecieron con el mote de «Las hermanas Camelias», y su labor de artistas enloqueció a la gente y sobre el escenario triunfó su arte de ligereza, de gracia, de gusto, de picardía, de risa, de sol, de sensualismo y de alegría.

Las hermanas Camelias fueron reinas de aquel Salón y de aquel público que se las comía a ovaciones.

Sucedió por entonces un triste suceso. Don Alfonso XIII se casaba con una princesa inglesa y la corte de España albergó en su recinto a los altos representantes que enviaron las naciones de las cinco partes del mundo.

Con ellos vino el Maharajah de la India y éste y el gran duque Baidomero de Rusia se hicieron grandes amigos y juntos recorrieron los sitios más notables y los rincones más apartados.

El Central Kursaal fué uno de los lugares más visitados, y ante los ojos atónitos del príncipe indio puso Anita Delgado la gracia de sus movimientos y el brillo de sus ojos andaluces, y el sitio dignitario se sintió atraído por aquella hermosa mujer.

EL VIAJE A LA ARGENTINA

Contraste

Las naciones extranjeras se han espaciado de la importancia que tiene la Exposición próxima a celebrarse en la Argentina, puesto que esta es ocasión oportuna para ensanchar las relaciones comerciales con aquel país y abrir nuevos mercados a la producción.

Basta leer los diarios franceses, italianos, alemanes é ingleses, para convenerse de lo que decimos.

Así, pues, se aprestan los gobiernos a llevar a la Argentina los productos principales de su industria, que consideran han de ser necesarios en aquel país y los llevan figurando como expositores los mismos gobiernos.

Italia, por ejemplo, ha visto que en la Argentina hay ahora verdaderas fiebres por construir líneas férreas y envía muestras del material ferroviario que se construye en la nación, con la esperanza de que ha de obtener un resultado benéfico.

En cambio, el gobierno español no se ha preocupado lo más mínimo de hacer lo que a los gobiernos, limitándose a enviar circulares a los productores para que concurren a la dicha Exposición, sin tener en cuenta que esto es muy difícil si no presta el necesario apoyo al Estado. De lo que resultará es que la industria extranjera se apoderará por completo de la Argentina y la nuestra quedará olvidada.

Así son todas las cosas de esta nación. España, ya que no está allí representada por los productores, lo estará por una brillante comitiva que realizará un viaje de recreo para el cual se han presuuestado cantidades que deben ser conocidas.

Fleje de Carlos V.	500.000
Id. de un trasatlántico.	300.000
Subvención a Cámaras de Comercio.	200.000
Gratificación a doña Isabel.	50.000
Id. a Pérez Caballero.	30.000
Id. a treinta comisionados (4 12.500 pesetas cada uno).	375.000
Gasto inicial.	1.455.000

A esta suma hay que añadir los gastos que se harán en los banquetes y demás fiestas que de la representación española de lujo, y otros dispendios que alcanzarán la cifra de tres ó cuatro millones.

¿No hubiera sido más práctico y benéfico al país, invertir esa suma importante en lo que le harán las demás naciones?

Por lo visto, el gobierno crea lo contrario cuando no lo ha hecho.

Los que han plantado arroz fuera de esta, pueden vivir tranquilos porque no serán castigados. Ahora se tolera esto y lo «otro».

Escuela del Casino Central

EN MEMORIA DE LOS HEROES

LA MANIFESTACION CIVICA

La comisión organizadora de la manifestación a los Silos de Burjassot continúa recibiendo gran número de adhesiones de los señores republicanos de la provincia y de sociedades laicas.

Los centros republicanos de la capital se han adherido todos.

En la reunión que celebraron los presidentes el último domingo, se puso de relieve el entusiasmo que reina para conseguir que la manifestación sea un acto ostensible de las fuerzas con que cuentan los partidos republicanos.

Mañana ó pasado daremos detalles de la organización y sitio y hora para reunirse el próximo domingo.

Insistimos en hacer público que el Sr. Viciano no se halla dispuesto a presentar la renuncia de teniente de alcalde. ¿Será capaz de volver a ocupar interinamente la Alcaldía?

La subida al salón se hará por la misma puerta del café.

DIEZ MIL veces al mes hemos de decir que el Sr. Moros ha fracasado en Valencia. Si no se da por enterado no les ocurrirá lo propio a los demás.

LA EXPOSICION NACIONAL

Comité Ejecutivo

A fin de que los expositores ya inscritos puedan efectuar sin trabas ni demoras la preparación de sus instalaciones, y para que los productores dispuestos a tener participación en esta Certamen hallen las facilidades posibles en la realización de sus proyectos, y teniendo en cuenta los días que faltan para la inauguración, este Comité ha resuelto:

1.º Desde mañana, 6 de los corrientes, será gratuita la entrada en la Exposición, de siete a una y de tres a seis, para los expositores, productores y sus dependientes y obreros, evitando así tener que expresarse de pases y permisos, que ya se expedirán a los que ellos tengan opción oportuna.

2.º Desde mañana, y de nueve a una y de tres a seis, el Comité Ejecutivo se hallará en la Exposición, con su presidente, para resolver en el acto cuantas reclamaciones é incidencias se produzcan y proceder a la ultimación de las instalaciones.

3.º La oficina de inscripciones y cartas de pago, funcionará desde mañana en la Exposición, para que los interesados puedan dentro del recinto del Certamen efectuar las inscripciones y seguidamente ocupar los terrenos ó locales correspondientes.

4.º Siendo grande el número de pedidos recibidos por el Comité de productores de fuera de esta región, conviene a los de la misma que han indicado su adhesión, concretar sus deseos y formalizar sus decisiones; pues aunque reglamentariamente ha terminado el plazo de inscripción, el Comité, atento siempre a dar facilidades a todos y para todo, admitirá instalaciones mientras el local lo permite, pero salvando su responsabilidad en el caso probable de que los pedidos excedan a lo que pueda concederse.

5.º Los señores expositores tendrán presentes las prescripciones reglamentarias para lo relativo a sus pases y a los de sus dependientes, y cuidarán de que sus instalaciones ó servicios estén perfectamente corrientes antes de la inauguración, en la visita de inspección que girará el Comité.

6.º Los establecimientos de consumo, en todos sus ramos, deberán estar dispuestos a funcionar al día de la inauguración. El señor Comisario general designará lo conveniente a la entrada de los materiales y efectos de servicio, regulando por disposiciones que se publicarán en la Prensa lo referente a peaje y carretera, etc. Asimismo los establecimientos recreativos situados dentro de la Exposición, se dispondrán a recibir al público el día mencionado, debiendo la Comisaría general visitar previamente todos los establecimientos citados, para cerciorarse de que se hallarán adecuadamente preparados a servir su especialidad y empleo.

7.º Los señores expositores habrán de tener en cuenta que no sólo es conveniente por su interés y por el bien general que todas las instalaciones queden terminadas en la fecha inaugural de la Exposición,

sino que importa que así sea porque a los pocos días se procederá al nombramiento y funcionamiento de los Jurados.—El presidente, Tomás Trenor.

Valencia 5 de Abril de 1910.

La Compañía del Norte ha puesto en vigor la tarifa especial X 17 y ha ordenado a las estaciones de sus líneas admitir hasta el 25 de Octubre, expediciones de frutas frescas, hortalizas y legumbres con destino a la Exposición.

Respecto a viajeros, dicha Compañía ha puesto en vigor los servicios desde París y otros puntos franceses, en iguales condiciones que el año anterior, cuyos billetes se expanden desde 1.º del corriente.

En el servicio de viajes especiales, ida y vuelta, para durante la Exposición, entre este año la combinación Medina a Salamanca y Salamanca a la frontera portuguesa.

Los billetes tendrán una validez de diez días, menos en la región valenciana, donde la validez será de ocho días.

Está en estudio una combinación con los ferrocarriles portugueses, que comprenderá las principales estaciones de aquella nación, teniendo los billetes una validez de 20 días.

La importante fábrica de esencias de los Sres. Paul Heine y compañía, de Málaga, ha pedido local para instalar sus sortidos productos, prometiendo hacer una artística instalación que seguramente llamará la atención del público.

Aviso
La secretaría del Ateneo Mercantil nos ruega hagamos presente a los señores socios que, ante la proximidad de la fecha inaugural de la Exposición, para evitar aglomeración de peticiones y facilitar con toda brevedad el despacho en la adquisición de carnets a cuantos socios lo deseen, se apresuren a solicitarlos de las oficinas de dicha secretaría, de diez a una por la mañana, y de tres a siete por la tarde.

Se advierte también a todos los socios que hayan adquirido ó adquirieran carnets hasta el 13 del corriente mes, que al siguiente día 14, víspera de la inauguración de la Exposición Nacional, se sortearán por clases todos los carnets que se hayan vendido, amortizándose al 8 por 100 de cada clase; de suerte que a los poseedores de los carnets agraciados se les devolverá su importe íntegro, haciendo constar por medio de contrasena especial en el propio carnet, y éstos, naturalmente, seguirán siendo válidos hasta que la Exposición se clausure.

De colaboración

El lenguaje

A menudo la Prensa nos comunica la falta de cultura que existe en nuestro país, y se publican estadísticas para demostrar el analfabetismo tan pernicioso que existe en esta zona de una porción de males, pues en todo país donde no hay la instrucción debida ó necesaria no puede ó no debe participar de los beneficios que reporta la cultura ó la civilización conforme a los tiempos modernos para poder relacionarse con los demás pueblos de nuestro planeta, los cuales se encuentran en la plenitud de la cultura intelectual debida.

Desee que la Prensa es el medio por el cual se comunican los pensamientos, las ideas, la manera de ser de un partido político ó de un asunto cualquiera, lo cual podía ser verdad, pero yo al menos no la considero tan en absoluto, pues en nuestro país ó nación, por desdicha existe un gran maremágnum, ó una pesada discrepancia en cuanto se trata de hacer el juicio que nos merece determinada personalidad, sobresaliente en cierto grado de la masa común ó popular, bien por su verbosidad ó elocuencia en el decir, ó por su pluma castiza, correcta.

Pero en el día de hoy y a pesar de que según dicen muchas personas se escribe y se lee bastante, sin embargo de ello resulta que, ó no se sabe leer y por lo tanto se lee mal, no se entiende aquello que se lee, ó por otra parte se necesitan ciertos requisitos, ciertas condiciones para poder leer, cuyas condiciones no las reúnen todos ni les es tampoco posible a la inmensa mayoría el hallarse en éstas, pues no consiste como muchos se imaginan en oír un periódico, un libro cualquiera, sin ton ni son, y digo cualquiera porque no se fijan con la debida atención en el asunto de que trata dicho libro ó periódico, y si les conviene ó no su lectura, sino por el afán de enterarse de su contenido, lo toma entre sus manos, lo abre y empieza a recorrer sus páginas, creyendo que en eso está la simple lectura de él, si es verdad que la simple lectura (cuanto que sea tan simple) de muchos asuntos, no se puede llegar a comprender con tanta facilidad como algunos se creen, siendo necesario para ello poseer determinadas condiciones.

Hace unos años, en carta que me escribió mi hermano el rector de la Universidad de Salamanca, me dijo ó dió el consejo siguiente:

—Se que te has metido a escritor público, para lo cual te voy a dar un consejo, y es que huyas de la difusibilidad, pues hace falta ser más conciso, hay mucho que leer y poco tiempo para ello.

A lo cual le he de contestar: —Se doy las gracias por tu consejo, pero dispáname que no lo lleve a la práctica, pues lo que se escribe con respecto a los asuntos literarios, será posible cumplir con tal requisito, no así en los filosóficos y científicos, en éstos es preciso ser macizo, pesado, insistir y más insistir sobre una materia cualquiera determinada, por cuanto el punto más importante en dichas cuestiones es el modo ó manera particular para expresarse, ó sea el lenguaje propio ó técnico de ellas.

Con energía fresca combate el impuesto de consumos y ofrece medios para que por lo pronto sea entendido, ya que en su día, podrá después de la sustitución en su grado de todo impuesto; que grave solamente a las clases monacerasas.

Arturo Rey Marzal

Y ahora que digo lenguaje, ósea el con- junto de sonidos articulados con que el hombre manifiesta lo que piensa ó siente, el modo ó manera de expresarse, y por ende, de decirse, que uno se expresa de un modo más ó menos culto, grosero, sencillo, físculo, vulgar, así como también es el modo de escribir de cada uno en particular.

Respecto á este punto, los españoles en general tenemos el vicio ó defecto muy corriente ó usual de hablar con palabras más ó menos groseras, más ó menos rústicas, dando con ello á indicar la poca cultura y el escaso grado de educación que hemos recibido de nuestros maestros y superiores, y hacemos, sin embargo, caso omiso de ello.

Esto revela desde luego el estado lastimoso de la enseñanza, tal y como se encuentra hoy en día, y el que en los centros docentes, como las Universidades, se conceden, se otorgan títulos académicos por doquier á cualquier joven que lo solicita, que lo solicita sin cuando haya hecho y verificado sus cursos sucesivos los 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

quienes se permitían dirigirse á echar flores á algunas muchachas, y las dijo: —Mucho cuidado, son ratos casados y justo y lógico es que las dejen en paz, eso debemos hacerlos los señores.

—No basta la mujer propia y es preciso la ajena. —El coqueísmo—les contestó—digo que no se debe desear más que la propia. —A cuyas palabras me contestaron que el fornicio es cosa hermosa y que además dice el Evangelio: creced y multiplicaos. —A ello les contesté que eso no era digno, ni decente, y nos encaramos en un lenguaje que la buena educación me prohibe estamparlo aquí.

Yo también empleo, lo confieso con franqueza, el lenguaje ó las palabras groseras en ocasiones, sobre todo cuando hablo de determinadas personas á quienes profeso más ó menos odio ó los tengo ostra antipática, impropia esta del que milita ó defiende la política republicana, pero que la conducta de tales individuos ó personas no se merece otra cosa, como es de uno de esta patriótica sociedad El Sitio, un ferviente adorador del dios Baco, quien dice no puede comer porque le faltan los dientes, y es que el alcohol le alimenta; quien con la excusa de beber vino, pedía un café y negro, y era vino de Rioja, pues este individuo, desde hace unos diez años próximamente, no casa de hacerme cuantas ofensas me he ocasionado, nada más que por ciertas palabras que un día dije á unos señores con quienes estaba en conversación en el salón de billares, pero como es un individuo antipático y todos se rían de él, sin embargo lo pongo aquí á la consideración de mis distinguidos y amables lectores, así como irán saliendo sucesivamente otras personas, por su mal proceder para con sus semejantes.

Félix de Unamuno Bilbao, Abril 1910.

EN EL AYUNTAMIENTO

La comisión á Madrid. Convocados por el alcalde, reunieron ayer tarde en el Ayuntamiento los representantes de todas las fuerzas vivas para tratar del viaje que ha de realizar la comisión de la Corporación Municipal, á fin de gestionar las mejoras que tanto anhela Valencia.

Asistieron numerosas representaciones de todas las entidades, entre ellas el Ateneo Mercantil y la Cámara de Comercio. El alcalde dió cuenta de los acuerdos adoptados en la sesión de ayer, mostrándose muy interesado de que el viaje produjera inmediato efecto para conseguir las mencionadas mejoras.

D. Tomás Trínor se congratuló de las manifestaciones que acababa de hacer el Sr. Ibáñez Rizo, adhiriéndose en nombre del Ateneo Mercantil, haciendo lo propio los referidos otros representantes. Nuestro querido amigo el concejal don Eduardo López propuso y fué acordado que se mandase un telegrama á Canalejas suscribiendo por todos los representantes, expresando al jefe del gobierno la satisfacción con que veía toda Valencia que se le concedieran tales mejoras.

La reunión terminó á las seis y media de la tarde. Licencias. La comisión de Enseñanza se reunió ayer tarde y acordó proponer al Ayuntamiento conceda varias licencias para realizar obras é instalar motores, y que se subaste el adjuvante de la calle de Cisneros, desde la de Cirilo Amorós hasta la Gran Vía.

Llamamos la atención de los agricultores de contrapeso de punto y plaza de esta capital, que en los felicitos de ochos años se les exigirá á su entrada en la misma las licencias de la Alcaldía acreditativas de que están inscritos para este servicio, las cuales han de convenir con la denominación del vehículo que se introduce, y los que no fueran portadores de las mismas satisfarán el arbitrio establecido de una peseta á los carruajes forasteros.

Pidiendo dinero. Una comisión de la Sociedad Obrera de Socorros á los inválidos del trabajo, visitó ayer al alcalde, rogándole que el Ayuntamiento les satisfaga la cantidad que les adeuda.

El Sr. Ibáñez Rizo ofreció atender el ruego en cuanto hayan medios para ello. Reparaciones. El alcalde dió ayer las órdenes necesarias para que se proceda á la reparación de la calle de Xerea y San Fernando y Benlliure de Pueblo Nuevo del Mar.

Damos las gracias al Sr. Ibáñez Rizo en nombre de los vecinos de las citadas calles por haber atendido tan justa petición.

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento). Todos los días estrones y presentación de las películas más modernas y aparatos, grandioso repertorio moderno. GENERAL, 10 ó 12. PREFERENCIA, 30.

comadre. Verdaderamente que, de uno al otro de estos sucesos, se puede decir que «cinco minutos» han pasado? —Si así es, los dos sucesos tienen la misma importancia. Hay que confesarlo. Hay que reconocer que en la educación social nos habríamos de vivir ante simulacros y á tener el valor de hacer cosas que la verdad que el comadre y Carlos V tienen la misma importancia, y buscar, y aplicar las consecuencias de esta verdad.

Sea una tromba, sea un torbellino, sea pasó al bajarse al puente. Los guardias, estupefactos, vieron apenas que ya el teatro desaparecía allí en las alturas, detrás del monstruoso esqueleto que se llamaba el patíbulo, y también las borras de Montcaucón.

Lo que el camino fué para Beaurevers, no será difícil explicarlo. Iba como tempestad. Se le veía desfilir por los senderos como una cosa saltante, nubes que daba tantas chispas del acero del caballo, como de las herraduras del caballo. Su imaginación se arrojaba, tromba, galopaba furioso, frenético; quería adelantarse á sí mismo en la silla, al terrible galope del caballo.

Cuando salió del bosque, cuando vio perdersse sobre el cielo brillante la sombra del coloso que parecía esperarle, Beaurevers oyó que el corazón iba á estallar dentro de su pecho.

Tuvo un gran rugido de triunfo. Soltó las riendas, sus crispados puños se dirigieron hacia el gigante. Su contrario dorado resplandeció, y dijo: —¡A nosotros doct...!

El caballo continuaba su feroz galope, y, llevado por el ímpetu, guiado por su último instinto de bestia, se fué roto á la

Información local y general

Está visto que va á ser necesario vengán los hechos desgraciados á dar razón á las quejas de la Prensa, siendo lo más triste que los sucesos podían ser evitados con sólo dar oídos á las indicaciones nuestras. No se haya así y las desgracias se sucedan; así cada cual con su conciencia.

Diferentes voces nos hemos quejado de que se no reglamentan la velocidad de los automóviles, obligando á sus conductores á marchar por el interior de la ciudad como aconsejan la prudencia, y más, teniendo en cuenta poca amplitud de nuestras calles.

Las autoridades duermen y para despertarlas es preciso que los ayos de un barrio llamen á los atargados oídos. Por la noche, en sitio tan céntrico como la calle de la Paz, un ciclista vió á un automóvil materialmente encima, tanto, que pudo arrojarse de la máquina y ésta fué pulverizada por el «auto».

¿Qué les parece á ustedes? ¿Puede contentarse por más tiempo que los automóviles de todas clases tomen las calles de la capital por circuito de carreras? El día en que ocurra una catástrofe, ¿á quién se recelamos?

Sapemos de una vez dónde está la culpa de lo que ocurre, si en la imprudencia de los choferes ó en la España de las autoridades.

Con objeto de evitar molestias á los enfermos y para que el acto revista la debida solemnidad, se prohibirá la entrada del público en el Hospital durante el acto que ha de efectuarse el próximo sábado, 9 del corriente, permitiendo la visita á las familias de los pacientes é invitados que lleven tarjetas, una vez haya terminado la piadosa ceremonia.

Esta tarde, á las siete, celebrará sesión extraordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País. Ayer tarde, bajo la presidencia del juez del distrito de Sarriana, D. Agustín Llopis, se reunió el Tribunal industrial, con objeto de resolver una reclamación presentada por un carretero contra su patrono.

El letrado Sr. García Torres representó al reclamante. Aún no ha recibido el gobernador civil noticia alguna de la corte, acerca del próximo viaje de D. Alfonso. El arquitecto Sr. Lucini manifestó ayer que para la fecha de inauguración de la Exposición Nacional estarán terminadas las obras de reparación emprendidas en el edificio del Temple.

Malte Knapp, bebida alimenticia, anti-nerviosa, higiénica y económica, debe figurar en el consumo diario de cada familia. Se vende, en comestibles Arnán y Roig, H. Blas Cueta, Abscael C.ª, Contat y C.ª, Farmacia López Moreno, A. Royo y otros.

El delegado de Hacienda ha recibido los órdenes de abono de dos mensualidades de supervivencia, á favor de doña María de la Purificación Verdú y doña Vicenta Hueso Tetuá, viudas, respectivamente, de un capitán y un funcionario civil.

Para vinos de mesa y licores selectos, Martínez Lambert, Pascual y Genís, 13. Ha sido nombrado ayudante del general Sr. Mareb, el comandante de artillería D. Jorge Font.

La comisión mixta de Reclutamiento se reunió ayer, comenzando el estudio de las excepciones alegadas por los mozos del último reemplazo. El capitán de artillería D. Caspar Mira, ha sido destinado al 11.º regimiento montado.

CATA. Los remedios más eficaces son las pastillas Morelló. En la Audiencia. La moneda falsa. Ante el Jurado de Egozua, reunido ayer mañana en la Sala primera de lo criminal, comparecieron Antonio Ricart Molla, Rafael Ricart Masip y Constantino José Montoya, acusados, el primero, de expedición de moneda falsa y los otros dos de tenencia de la misma.

La pena que el fiscal solicitaba era la de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional, pero visto el veredicto del Jurado, el acusador modificó en el sentido de pedir multa de 400 pesetas al Antonio Ricart; los otros dos procesados quedaron absolvidos.

El Tribunal de Derecho mixto á Antonio la mitad de la multa solicitada por el fiscal, más abundantemente el tiempo de prisión preventiva sufrida. La defensa de los procesados estuvo á

el suelo. Se había desmayado la pobre niña. —¿De miedo? No. ¿De horror físico? No. De alegría.

Se miraba á la puerta abierta, se había llenado con esta visión: algo que saltaba, que se lanzaba hacia dentro, un rostro que traía el brillo del relámpago y del rayo... Una sonrisa se había dibujado en sus pálidas labias; sonrisa de seguridad, un poco burlesca, la misma que había tenido allí en el camino de Melán, cuando su primer encuentro con él.

Pudo murmurar: «¡Ahí está él...!» y perdió el conocimiento. En pie ya, Rolando se echó en seguida sobre Le Royal. Tenía su espada en la mano. Estaba horrible. Sus cabellos erizados. Estaba más allá de los límites de la rabia.

—Esta—dijo gravemente Le Royal—es la continuación de la taberna de las Tres Grullas. Una palabra: ¿queréis ir? Rolando no respondió; continuó avanzando. Rechinaba los dientes. Y, sin embargo, fuera su larga práctica en los duelsos, fuera por instinto supremo, logró pensar en este instante sólo esto: la necesidad de estar á este hombre.

Con rápidos y precisos esfuerzos, separó dos ó tres escaños que le hubieran impedido retirarse, y al punto se lanzó. Beaurevers, con la punta de la espada apoyada en su bota, la veía hacer eso y le devolvía con los ojos; su mirada la mata-ba, la fulminaba. No hizo el menor movimiento de precaución.

Bruscamente, los dos aceros se hallaron quitados, los dos hombres estaban en guardia; y Rolando, con los labios apretados,

Teatro Principal. DOS UNICAS 88 88. 88 88 FUNCIONES. del 9 al 14 de Abril.

Acontecimiento artístico. Gran suceso teatral-Conjunta de eminencias. Maestro, VILLA. Director de la orquesta del Real y Faudo Municipal de Madrid. Tipo DE LERMA. Tenores: PALLET y GIORGINI. Contra tto, HOTKOWSKA. Barítono, GARONN. Bajo, TORRES DE LUNA.

OPERAS. AIDA. TOSCA. ó Mefistófele. Condiciones de abono y precios, en programas y en contaduría, de tres á siete tarde.

GRAN LIQUIDACIÓN

Por reforma de loc. 1.—PRECIOS A MITAD DE COSTE.—Calle de la PAZ, 5. cargo de los letrados Sras. Barral y Llorca.

De robo á hurto. En la Sala segunda constituyó el Jurado de Liria para juzgar á Vicente Liabata Ibáñez, acusado de robo.

Como en el acto del Juicio demostró que el hecho de autos era constitutivo de hurto, cesó el Jurado y continuó el Tribunal de Derecho. Acto de defender el letrado Sr. Belda.

Asociación Valenciana de Caridad. Ho aquí la lista de los donativos recibidos en la Asociación Valenciana de Caridad, con motivo de la inauguración de su nuevo edificio unos, y producto de las felicitaciones que se enviaron á las Papas y Papes el día de su santo.

De D. José Baras, dos quesos de bola; de la señora viuda de Pascual Trérega, 100 kilos de arroz; de D. José Pastor, 25 kilos de garbanos de Castilla; de D. Adolfo Gil y Morta, una barquilla de arroz Bomba; de D. José Vives Mora, un corte de pantería; de D. José Bergón Antoni, dos kilos arroz; de doña Josefa Garcés, un «cordero» y 5 pesetas; de D. José Melián y doña Ángela Viguer, 200 pasteles variados; de un incógnito, dos paquetes grandes de pasta para sopa; de D. Estaniso no Pampló, tres carneros; de otro incógnito, dos kilos de arroz; del Sr. presidente de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, 100 palomos muertos.

De D. José Wieden, una oja de pasas extra; á la memoria de D. J. R., 100 kilos de arroz, 50 de alubias y 25 libras de chocolate; de D. Inocencio alvo, 40 litros de vino dulce de mesa y media arroba de aceite; y de D. José Escotiano, una pieza de tela. Hasta aquí los donativos en especie.

A continuación quedan detallados los recibidos en metálico: De un bienhechor, 750 pesetas; de dos bienhechores, 4; señor gobernador civil, 43; D. Simón Durá, 50; D. José Soler, 20; don Bernardo Jiménez Guerrero, 10; doña Filomena Masaró de Jiménez, 5; D. Leopoldo Jiménez, 5; D. J. Lluís Sánchez, 50; doña Juana Martínez de Torres, 25; don J. C., 20; Sociedad de Agricultura, 250; don J. Puig y Barriat, 25; señor arzobispo de Valencia, 250; X. X., 100; D. Manuel Sanchoardi, 25; D. N. N., 5; un bienhechor, 5.

De una Papia, 5 pesetas; D. Manuel García Zanoero, 10; D. Rafael Pastor, 5; D. José Campos, 10; D. José Prat, conde de Berbadal, 25; D. José Bellver, 5; D. José Cuadrado, 2; Peña León de Oro, 450; asistencias café El Siglo, 61; D. José García Moral, 50; D. José Ayora, 25; D. José Llano, 3; D. Manuel Sanchoardi, 10; D. José Jiménez, 5; D. José Costell, 5; D. José Suredas, 5; D. José Llorca, 10; D. José Gras, 5; D. José Campos, 5; D. José Torres, 5; D. José Benavente, 250; D. José Sarrazosa, 5; D. José Aguirre Matelló, 5; doña Josefa Esquer de Gómez, 10; D. José María Marzal, 5; D. José Gil, 5; D. José Torres, 5; D. José Pons, 5; D. Enrique Moragues, 5; D. José Pérez Corredor, 5; D. José Cabanes Valls, 25; doña Josefa Garcés Torrens, 5; Hijas Lolita y Pepita, Sr. Prieto, 25; señor Capitán general, 25; X., memoria del padre, ofrecido año anterior, 25; D. José Petit, 4.

D. José Báguna, 8 pesetas; D.ª Josefa Sanchoardi, 10; D. José Vidal, 2; D. José Lamas, 1; D. José María Noguera, 25; don José Pedrós, 25; D. José Albió, 5; D. José Guzmán, 2; D. José María Carrusca, 5; don José García Sistierna, 5; D. José Barber, 10; D. José Lamo Espinosa, 10 madre é hijo; D. Vicente García, 2; D. O. M., 28; doña Josefa Rucote de Bollandes, 250; D.ª Pepita Bollandes, 250; D. Agustín Paredes, 10; D. A. Rodríguez, en nombre de su esposa Dolores, 5; D. Vicente Giner, 5; D. Manuel

Boira, 10; D. Pepito Bartusí, 5; D. José Sancho Bérzón, 10; D. Vicente Escallante, 10; D. José María González Benard, 10; don Emilio López, 10; señor marqués González, 10; D. Julio Ferrá, 10.

D. Carlos Dupuy de Loma, 10; D. Vicente Langa, 10; D. Antonio Jiménez, 10; don J. López Montes, 10; D. Leonardo Saiz, 10; D. Antonio Cortina, 10; D. José María García, 10; D. Francisco Bruzuda, 10; D. José García Zanoero, 10; D. Francisco Castell, 10; D. Miguel Tasso, 10; D. Leopoldo Trénor, 10; D. Cándido Urios, 10; D. Francisco García Albán, 10; D. Manuel Forera, 10; D. Enrique de la Cruz, 10; D. Francisco Molina, 10; D. Enrique Alzaga, 10; don Julio Romero, 10; D. Rafael Díaz, 10; don Vicente Jiménez, 10.—Total, 1.767'50 pesetas.

Nuestros Casinos. El bonito Casino Radical del poblado de Benicalap cuenta con un nuevo atractivo. Los entusiastas socios del mismo, á costa de incansables trabajos y de no pocos sacrificios, han abierto un nuevo salón teatro, donde tanto ellos como sus familias pueden encontrar amena y culta distracción.

El domingo celebró una función, viéndose con tal motivo completamente llenos los salones. Las obras puestas en escena fueron: «Los asistentes», «La casa de campo» y «Eudeviva endevonella ó el tiempo», en cuyo desempeño tomaron parte varios socios aficionados, que representaron sus respectivos papeles como el más consumado actor, distinguiéndose la señora Tortsajada y los Sras. Tortsajada, Gutiérrez y Gistert.

La labor de la Sra. Tortsajada fué tan del agrado del público, que el domingo próximo se celebrará la función á beneficio de la misma con un escogido programa, y á juzgar por los preparativos prometidos ser un verdadero acontecimiento.

Movimiento republicano. Distrito del Fuerte. Centro Instructivo Radical del Cabanall (Calle de la Libertad, núm. 114). Este Centro celebrará junta general el próximo viernes, á las ocho y media de la noche, para dar lectura al balance y tratar asuntos de mucho interés.

Se ruega á las señoras socias no dejen de asistir.—El presidente, R. Roig. LA REGION DESDE CULLERA PELE-MELE. Sr. Director de VALENCIA NUEVA.

Muy Sr. mío: Cualquiera coordina hoy las ideas para dar á ustedes material, rodeado de bracas, cohetes, músicas y vitores. Esto semeja un verdadero manicomio, robustecido por el contingente de forasteros.

Por la mañana, músicos por las calles; á mediodía, cabalgata; por la tarde, procesión, músicas, tracas, ocos y otros; por la noche, el disloque au el Real de la feria. El sexo bello luciendo sus mejores toilletas. Con sin igual armonía, hemos visto confraternizar en los alegantes pabellones del Casino Republicano, Circulo Independiente, el Cine, Circulo Liberal, á las polillas de la localidad con las de Saucó, Tabernes, Alcega y Carosgueto.

En el pabellón del Circulo Independiente, la animación femenina ha sido mayor. La elegancia sueca ha lucido sus galas con profusión. El nombramiento de alcalde re-

dos, principió con una finta recta, terrible; el contragolpe de parada hizo saltar la espada, que arrojó ligeramente la herba á Beaurevers. Con un salto, Rolando evitó la respuesta.

El encuentro duró dos segundos. Rolando, á tres pasos de Beaurevers, inmóvil, daba vueltas á sus ojos rojos, semejante á un perro que busca el momento favorable para saltar sobre su adversario. De repente se lanzó.

Durante un minuto, aquello fué un chocar de espadas diabliadas, manejadas por sus amos; una frenética sucesión de ataques, de paradas, de respuestas, fintas altas y bajas y cintarazos. Y como Rolando atacaba, á veces, sin defensas, á pecho descubierto, cuerpo á cuerpo, por algunos instantes, la formidable espada de Beaurevers se alargaba, partía, semejante á un dardo de una ballesta, y entraba en el pecho de su contrario, de donde brotaban ríos de sangre.

Rolando no caía, no soltaba su espada. A falta de labios, paralizados por la rabia, aún más que por el dolor, sus ojos lanzaban una impresión trágica. Después, en buena se tornó en un rictus terrible, y Rolando comenzó á retroceder, en tanto que Beaurevers, inmóvil, le veía con ese ojo de penetrativa curiosidad del adversario generoso, que se pregunta qué auxilio puede dar el agonizante vencido.

Rolando retrocedía, vacilante, reunido de todo lo que le quedaba de vida con supremo esfuerzo. Bruscamente se volvió; estaba cerca de Florias desvanecida.

Se volvió, descomos, y entonces ese rictus silencioso que hemos hecho notar, se tornó en una risa insensata de locura.

INTERSES OBREROS

S. CIUDAD DE PEONES ALBANILES DEL PUERTO.—Esta sociedad celebrará junta general esta noche, á las ocho y media, en la sacral de la Casa del Pueblo del Puerto, para tratar asuntos de interés.

Se encarece la puntual asistencia.—El presidente, Ramón Alonso. BRONCISTAS Y LAMPISTEROS.—Se convoca á junta general extraordinaria para hoy, á las seis y media de la tarde, para dar cuenta de la contestación de los patronos.

Compañeros, no faltéis.—El secretario, Joaquín Chiment. EBANISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana, á las seis de la tarde, en su casa social, Casa del Pueblo, pues siendo esta junta reglamentaria se tiene que tratar asuntos de mucha importancia relacionados con la buena marcha de la sociedad y del 1.º de Mayo.—Por la sociedad, la directiva.

Teatros Principal. Anoshe, y con una concurrencia verdaderamente extraordinaria, demostradores del favor que el público dispensa á la compañía Gorgé, representando la tan linda como antigua ópera de Adriano, «La Mascoia».

La interpretación fué esmerada, prebando que los ensayos han sido cuidadosos. El héroe de la noche fué Pablo Gorgé, imitativo en los couplets de la superestrella.

La espada de Rolando se levantó y legró gritar: —¡Ni tú, ni yo! Y la espada que afanzaba á dos manos, cayó con un esfuerzo de rayo.

De repente, hombre y espada, y todo, se desplomó; todo rodó por el suelo. Beaurevers, de un salto de un solo salto, había acabado con Rolando, asestandole sobre el cráneo un golpe de maza, con la formidable ampuñadura de su terrible espada de combate.

Cinco ó seis minutos habían pasado desde que había caído el pie á tierra delante de la posada. Vió á Florias que se levantaba y se resolvía á toda prisas con su manto, al mismo tiempo que decía á Beaurevers: —¡Huyamos!... ¡Huyamos!...

Toda frase de reconocimiento hubiera sido absurda en este momento. Todo se sentía agradecido lo que hacía por ella. —No temáis nada—dijo el tranquilamente, con calma, y volvió bajo el peso de la alegría que le inundaba el corazón.

Ello lo vió, y esa mirada le hizo pálido. —Nada temo, pero es preciso huir y pronto.

Si las gentas del rey llevan—pensó ella,—está perdido. Huyamos...—agregó en voz alta Florias,—dentro de un minuto estaré desamado tarde.

—Venid, pues, dijo él.—¿Adónde es preciso conducirnos? —A París, á casa de mi padre—dijo ella con firmeza.

El dijo sí con la cabeza. No sabía en dónde se hallaba, ni de qué se trataba; no sabía sino una cosa, y era que él estaba cerca de Florias, que Florias le veía, que

Folleto de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco

LA DAMA SIN NOMBRE

Uno de los proveedores de Carlos V. Después se proyectó de un buen caballo. Todo esto le entretuvo casi hasta la hora de la apertura de las puertas.

Se presentó á caballo en la puerta de Sant-Denis. Pero el puente levadizo aún no se había bajado. Estaba ansioso. Violenta oleada de sangre eurojeana en su rostro, y de repente palideció. Sintió su corazón latir con grandes y desordenados golpes.

Hubiera dado cinco años de su vida, por los cinco minutos que le faltaban para poder lanzarse. La cifra se acordó á fuerza de lógos.

Cinco pueden significar cinco. Cinco pueden significar mil. Tomad el caso en un día tres lapsos de tiempo de cinco minutos, y tratad de reconstruir el «tiempo» que cada uno de ellos ha tardado en pasar: encontraréis estupendas diferencias. En dónde está la verdad? La medida de las cifras no es, quizá, sino una mera apariencia... es en vez de medir las impalpables cifras, se midieron los minutos por la «cantidad de sucesos» que en ellos pueden caer, en dónde estaría el error? Cinco minutos quizá bastaron á Carlos V. para decidirse á abandonar el imperio. Fond en paralelo cinco minutos de charla de una

en el primer acto y muy bien en toda la obra...

Al escándalo acudieron los guardias municipales de servicio en la plaza de Castelar...

Al que la mujer llamó Pepe, y que resultó llamarse Antonio Correa Ollarto, se le ocurrió disparar...

Además que nunca faltó a los compromisos adquiridos y ayudará a sus amigos...

EL SEÑOR Don Jaime Estellés Roca PROPIETARIO HA FALLECIDO A LAS DOS DE LA MADRUGADA DE HOY...

Para mañana, miércoles, cuarta función de gran moda y 7.º de abono...

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Garcés-De 10 n. a 2 m.

BARCELONA-VALENCIA

Salvatella, diputado. Disen de Figueras que tanto el conde de Villalonga como D. Eusebio del Paig...

Esta tarde el próximo domingo un mitin en unión de varios oradores, que servirá como acto de presentación ante sus electores.

Visita comentada. Anoche visitó al gobernador civil el inspector de policía excedente Sr. Tressols...

El maestro Lassalle. En el expreso de Francia ha llegado, procedente de París, el maestro Lassalle...

Portugueses baritados. En el correo de Madrid llegaron, procedentes de Lisboa, 63 obreros portugueses...

Del célebre castillo. Se ha aplazado hasta después de la jura de la bandera el relevo de la guarnición del castillo de Montjuich.

Cuestión pública. El gremio de pescadores efectuará el próximo domingo una cuestión pública...

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

El tiempo. El tiempo sigue siendo lluvioso. Ha caído una granizada.

Suicidio. Los carabineros de la playa de Casa Antúnez han descubierto el cadáver de un sujeto que no ha podido ser identificado.

De 13.947.611 para Comunicaciones marítimas. Autorizando la implantación de las reformas en Correos y Telégrafos.

El día de hoy. Ha amanecido un día frío y despreciable. Ya entrada la mañana ha salido el sol...

Más Exposiciones. El ministro de Fomento se ocupa estos días en estudiar las bases para la organización de la Exposición Ibero-Americana...

El Sr. Cobian. Hoy ha despedido con D. Alfonso el ministro de Hacienda Sr. Cobian...

El jefe del gobierno ha manifestado hoy a los periodistas: «Me conviene hacer constar que no es exacto el alarde que dan algunos periódicos a la visita que me hicieron los señores Gasset y Rodríguez de la Borbolla...»

El tiempo. En muchas provincias siguen los fríos y las nevadas abundantes.

El ministro de Marina. Mañana marchará a Cartagena el ministro de Marina con el segundo jefe de Estado Mayor Sr. Hadiger...

El general Weyler. Pasado mañana marchará a Barcelona el general Weyler.

Fiducioso trabajo. Hoy han recorrido los calles de Madrid unos 200 obreros en demanda de trabajo.

Dionisio Pérez. Apoyado por el gobierno ha presentado su candidatura por el Puerto de Santa María...

El superviviente de una ascensión trágica. Sasmitz.—El único superviviente de la ascensión trágica en el globo «Delbruck»...

El ex presidente Roosevelt. Según dicen algunos periódicos, el ex presidente Roosevelt no visitará al papa.

Desembriamiento de una bomba. Nueva York.—Telegrafían de Pekín el New York Herald que reina gran sensación en la corte y en los centros administrativos...

Varios sospechosos han sido detenidos. Socorro a un vapor. Tánger.—Los cruceros «Duchayla» y «Forbin» están dispuestos a salir para Melilla...

Elección presidencial. París.—Ha sido elegido por gran mayoría, presidente por onatro años, de la República de Costa Rica, Ricardo Jiménez.

Huelga general de fogoneros. Marsella.—El Sindicato de obreros marítimos ha publicado otro Manifiesto...

La carta de Sol y Ortega. Los periódicos publican la carta del Sr. Sol y Ortega.

El Sr. Meret. Sigue mejorando rápidamente el ex presidente del Consejo de ministros señor Meret.

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Noticias de Melilla. Han llegado los vapores «Vich», «Gutayla» y «Corbin», con objeto de auxiliar los trabajos de salvamento del «Oranie».

Madrid-Valencia. Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

El Sr. Calbetón nos ha manifestado que cuando se publique el decreto de disolución de las Cortes, que será antes del 15 del actual, irá a Jerez y a Córdoba con objeto de visitar los pantanos.

El primer Consejo de ministros que se celebre presentará el trabajo de la ponencia acerca de las proposiciones presentadas para celebrar la Exposición Internacional de Madrid en 1912.

Regalo a Weyler. Hoy ha visitado al general Weyler una comisión de jefes y oficiales de la Armada...

De interés para Castellón. El Sr. Cantos ha llamado la atención del gobierno acerca de la crisis por que atraviesa la provincia de Castellón.

Conferencias. Anoche celebraron una extensa conferencia los Sres. Concas y general Marins.

El tiempo. En muchas provincias siguen los fríos y las nevadas abundantes.

El ministro de Marina. Mañana marchará a Cartagena el ministro de Marina con el segundo jefe de Estado Mayor Sr. Hadiger...

El general Weyler. Pasado mañana marchará a Barcelona el general Weyler.

Fiducioso trabajo. Hoy han recorrido los calles de Madrid unos 200 obreros en demanda de trabajo.

Dionisio Pérez. Apoyado por el gobierno ha presentado su candidatura por el Puerto de Santa María...

El superviviente de una ascensión trágica. Sasmitz.—El único superviviente de la ascensión trágica en el globo «Delbruck»...

El ex presidente Roosevelt. Según dicen algunos periódicos, el ex presidente Roosevelt no visitará al papa.

Desembriamiento de una bomba. Nueva York.—Telegrafían de Pekín el New York Herald que reina gran sensación en la corte y en los centros administrativos...

Varios sospechosos han sido detenidos. Socorro a un vapor. Tánger.—Los cruceros «Duchayla» y «Forbin» están dispuestos a salir para Melilla...

Elección presidencial. París.—Ha sido elegido por gran mayoría, presidente por onatro años, de la República de Costa Rica, Ricardo Jiménez.

Huelga general de fogoneros. Marsella.—El Sindicato de obreros marítimos ha publicado otro Manifiesto...

La carta de Sol y Ortega. Los periódicos publican la carta del Sr. Sol y Ortega.

El Sr. Meret. Sigue mejorando rápidamente el ex presidente del Consejo de ministros señor Meret.

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Noticias de Melilla. Han llegado los vapores «Vich», «Gutayla» y «Corbin», con objeto de auxiliar los trabajos de salvamento del «Oranie».

Madrid-Valencia. Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias...

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche, a las 8 y 7.º de abono.—La viuda alegre. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche, a las 8 y 7.º de abono. El abuelo.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela y ópera es ahora ESTA NOCHE 4.ª GRAN MODA 7.ª DE ABOÑO La viuda alegre GRAN ÉXITO DE LA COMPAÑÍA

CONSULTORIO GRIFFOL. Males secretos e de la matriz. Esterilidad e impotencia. Gabinete de electroterapia.

REUMATICOS. Curación rápida de la GRIETIA y el REUMATISMO con el suero gaseoso exiguido del Dr. PINO, de MADRID.

ESTÓMAGO e INTESTINOS. por crónica y rebelde que sea su dolencia de la desapercepción. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid...

SAIZ de CARLOS (STOMALIN). han recobrado la salud con su uso, largos años perdidos. Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito...

El suceso de anoche. BRONCA Y TIROS. Entre once y once y cuarto de la noche, cuando terminaba el diario concierto, ocurrió una bronca más que regular en el establecimiento público, situado en sitio ócculto.

Noticias de Melilla. Han llegado los vapores «Vich», «Gutayla» y «Corbin», con objeto de auxiliar los trabajos de salvamento del «Oranie».

Madrid-Valencia. Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Una real orden recordando a los directores de las Estaciones Sanitarias de los puertos la obligación de curar la exactitud de las causas que allegan los solicitantes...

versión distinta de las causas que motivaron la reunión. Sólo estuvieron acordados en una cosa: en quererle importancia; sin embargo de lo cual se adivinaba que ignoraban para qué se les llamaba.

Cuando llegó el Sr. Canalejas se vio rodeado de los periodistas, que también le preguntaron las causas de la reunión. El jefe del gobierno aseguró que se reunían hoy ante la imposibilidad de hacerlo mañana por tener que asistir el ministro de Estado Sr. García Prieto a la conferencia con el embajador marroquí.

Se ha asegurado que los ministros llevan varios expedientes para aprobar. El Consejo fue largo, durando hasta las 8 y 45 de la noche.

A la salida, los periodistas rodearon de nuevo a los ministros, haciéndoles varias preguntas. Canalejas, haciéndose el enfadado, exclamó: «Ya estarán ustedes satisfechos. Por fin surgió la crisis; ya pueden hablar de ella.»

Después de una pausa agregó: «Bueno; ahora, en serio, les he de decir que hemos tratado de varios asuntos, entre ellos del presupuesto de Instrucción pública, que ya está terminado.

También interrogamos a los demás ministros que se mostraron impenetrables, pues todos manifestaron que se tenían a lo dicho por el presidente del Consejo. Los únicos consejos que se mostraron más explícitos fueron el conde de Romanones, que confirmó que se había aprobado el citado presupuesto de Instrucción pública, y el Sr. Arce Miranda que manifestó que todavía no se había terminado el estudio de ese presupuesto.

Comentarios. Tanto lo inesperado de la reunión como la contradicción en que han incurrido los ministros, se ha comentado mucho. Se sabe de una manera cierta que el tiempo que ha durado el Consejo ha sido dedicado única y exclusivamente a tratar de las próximas elecciones, que traen preocupadísimo al gobierno, pues no marchan tan bien como parece para los diputados caneros.

Reformas militares

El popular colega España Nueva publica un importante artículo dando un avance de las proyectadas reformas militares que tiene en estudio el ministro de la Guerra.

Se reformará de una manera radical la ley de Reclutamiento, dándose una forma completamente distinta a la actual, a la redacción a metálico de los reclutas. Para extirpar del servicio del cuartel, se satisfará una cuota anual computada con arreglo a la cédula que pague, y de esa forma, el dinero exigido será con arreglo a la fortuna de cada cual.

Para librarse de aprender la instrucción, pagará otra cuota. A estos soldados sólo podrá llamarse a filas en caso de guerra, no pudiendo considerarse entonces ninguna exención, ni la del servicio de cuartel, ni la de instrucción, aunque se pague la cuota correspondiente, sino acordada saberla y ser además buenos tiradores.

En lo que se refiere a la oficialidad, se suprimen los retiros. Establécense la rebaja de cuatro años en la edad que ahora se determina para poder tomar el retiro, y los oficiales y jefes que cumplen la edad señalada pasarán a formar parte del Ejército territorial, una de las cuatro denominaciones que se establecen en las nuevas reformas.

Las otras tres serán: Ejército permanente en tiempo de paz; Ejército permanente de guerra y Ejército de reserva. La segunda reserva se convierte en Ejército territorial y en él podrán ingresar como oficiales aquellos paisanos que lo soliciten y reúnan las aptitudes que se señalarán.

Otros extremos más abarcan las reformas en proyecto de los cuales no hago mención porque no tienen la importancia de los que anteceden. Entre los elementos militares se comenta mucho la nueva organización, que según España Nueva, se va a dar al Ejército.

El indulto de Macías. El Sr. Canalejas en unión de los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia y Marina, estudian la forma de conceder el indulto al auditor de guerra señor Macías del Real, pero tropiezan con el inconveniente principal que es el no haberlo soli-

citado el interesado y mientras no lo haga, con arreglo a ley, deseen los ministros que no enouentren fórmula para conceder dicha gracia.

Sol y Ortega diputado por Málaga. Ha llegado a Madrid una comisión de republicanos de Málaga, que ha visitado al ilustre republicano Sr. Sol y Ortega, para notificarle que el partido republicano de aquella ciudad ha proclamado su candidatura para diputado a Cortes.

El Sr. Sol y Ortega ha agradecido el honor que se le dispensa y ha aceptado con gran satisfacción. La entrevista ha sido muy afectuosa, cruzándose frases muy cariñosas entre los comisionados y el senador por Guadalupe.

Inmediatamente se ha telegrafado a Málaga la noticia, para que los republicanos empuen la organización de los trabajos electorales.

Los ganaderos se oponen. Una comisión de la Asociación General de Ganaderos ha visitado al jefe del gobierno con el fin de exponerle los perjuicios que se les ocasionaría si se permite la libre introducción de carnes procedentes de la Argentina.

Los comisionados han hecho presente al Sr. Canalejas que se opondrán a esa medida por cuantos medios les sea posible. El jefe del gobierno ha prometido estudiar el asunto.

Propaganda electoral. El Sr. Sol y Ortega se propone emprender en breve un viaje por Andalucía, con el fin de realizar una activa campaña de propaganda electoral.

Primeramente visitará Málaga y Granada, pasando después a las demás poblaciones andaluzas.

Junta de Unión Republicana. Este organismo republicano se reunirá mañana jueves, por la noche, para tratar asuntos de interés, entre ellos la designación de candidatos para luchar por Madrid.

También tratará del estado de relaciones entre las distintas fracciones republicanas, y se acordará declarar públicamente que queda ratificada la alianza con el Partido Socialista Obrero, consignando al propio tiempo el sentimiento de que se hayan exteriorizado ciertas discrepancias entre los republicanos de determinada capital.

Fuga de presos. De la cárcel de la Seo de Urgel se han fugado cuatro presos. Ignórase el paradero de ellos. Los individuos en cuestión son gente de larga historia penal.

«Esquiritas» y «espiritu». Telegrafian de Ferrol que se ha originado una grave colisión entre los huelguistas y los esquiritas.

Se entabló campal batalla entre ambos bandos, golpeándose y sacando a relucir armas blancas y de fuego. Resultó herido un esquirit, pero no tiene importancia la herida.

La fuerza pública intervino, consiguiendo acabar con la cuestión. GARCÉS

ULTIMOS CAMBIOS. BARCELONA 5, 4. 4 por 100 interior. 87-47. 4 por 100 amortizable. 00-00. Colonias. 00-00. Alemania. 91-50. Norte. 85-40. Océanos. 85-00. Francia. 6-55. Libras. 27-00. MADRID 5, 16/20. Contado. 87-30. 4 por 100 interior fin de mes. 87-60. 4 por 100 amortizable. 102-25. Banco España. 480-00. Tabacos. 881-00. Franco. 6-55. Libras. 28-91. París. 00-00. Valencia. CAMBIOS OFICIALES. París a la vista, 6/85. Cheque de banquero. París 6 días vista, 5/80 a 6/20. Comercial. Londres a la vista, 28/90. Cheque de banquero. Londres 6 días vista, 28/80 a 28/70. Comercial.

Vapores Correos Transatlánticos de Plazas, Izquierdo y Comp. S. en C. de 6617

Línea de las Antillas



PIO IX

con destino a Canarias, San Juan de Puerto Rico, Matanzas, Pinar del Río, Sagua, Cienfuegos, Sancti Spiritus, Havana, Matanzas y New-Oriana.

Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 82.—Teléfono 462

Línea de la América del Sur



Barcelona

con destino a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

BUQUES

- List of ships and routes: SATURNUS, ADOR, CARDIFFIAN, MARINER, DELOS, FALERNIAN, HARDANGER, LEOPOLD, ROMA.

Línea regular de vapores de los Sres. Ibarra y Comp.

Service rápido con salidas de este puerto todos los lunes para Alicante, Murcia, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Compañía Sevillana. El vapor SAN JOSE saldrá de este puerto el 9 de abril para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Sevilla y Huelva.

PARTOS. ANTONIA CHIRIVELLA. Tocóloga con Real Título, consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos, etc.

Aviso á las señoras

En la calle de la Sangre, 15, entresuelo (frente al Ayuntamiento).—VALENCIA. Se han recibido varios saldos, entre ellos vanallinas seda doble ancho, fantaseo corté, 30 pias. Sayas gran forma, 4 3/4 pesetas.

ANEMIA. POBREZA DE SANGRE. FLUJOS BLANCOS. DEBILIDAD GENERAL. Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT de PAUL.

LA MAYOR RIQUEZA. no estriba en la mayor fortuna, sino en la salud, sin la cual de nada sirve la riqueza.

Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR. Viuda de G. SAMPER. Lavado á la perfección de toda clase de ropas fuertes y de todos tejidos.

Máquinas de coser. Máquina de escribir. Bicycletas "Germania". SANTA TERESA, 8.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS. Incendios de edificios en Valencia. tiene aseguradas 6,213 casas en esta ciudad. Únicamente la cuota de entrada.

Tendréis Apetito, Robustez, Salud. SOLUCIÓN CASES. DISMINUYE la mortalidad de los niños al HACER uso de estas las mixturadas y las que crían. DA buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

Sífilis Venéreo Anemia. Los «Confites Emerin» danjé las vías génito urinarias al estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitán y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar.

EMERIN. TRES VIRTUDES. Confianza. Honradez. Seguridad. Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS EMERIN.

Las Pesarinas Rosalia. Poderoso desinfectante vaginal. EVITAN LOS EMBARAZOS CONTRA INDICADOS. Las PESARINAS ROSALIA son además un antiséptico y un desinfectante de primer orden.

LA BERRACHERA NO EXISTE YA. MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO. El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol (cer, uva, uino, etc.).

UNA SEÑORA. ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, etc.

Curación radical del reuma, ya sea muscular ó articular. Elixir. Anti-Reumático. Solma.

El más eficaz para curar las enfermedades del pecho, es el BALSAMOL SELMA á base de GOMENOL. Farmacia Viuda de Ocasas, frente á la torre de Santa Catalina.

LIMÓFORO. APERITIVO SIN RIVAL. Poderoso antiséptico, insustituible para el tratamiento y más pronto y radical curación de las fiebres infecciosas.

El Cold-Cream Virginal. a la GLICERINA, libra á la piel de la irritación del sol y del aire, conserva fresco y joven.

Los trabajos intelectuales. La vida sedentaria á que oblige el trabajo intelectual empobrece de tal modo el organismo por falta de ejercicio físico y de aporte de principios vitales.

EMULSION MADAI. Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten, totalmente asimilable.